

## 市区27日试鸣防空警报

# 市区人力客三轮“鸟枪换炮”

经营区域收缩,三轮车总数减少至430辆

随意要价、故意绕道,以介绍景点、休闲场所为名,误导乘客谋取回扣等损害了苏州城市窗口形象的行为,将随着市区人力客运三轮车的整治而成为历史。记者昨天从苏州市交通运输局获悉,市政府审议通过了《市区人力客运三轮车整治工作方案》,即日起,将对苏州市区4家企业的554辆人力三轮车进行整治与更新。据悉,政府将对本地户籍的车工给予最低2万元的补偿,而新人力三轮车的主体色调也将换成具有苏州古城特色的灰色。

### 市区人力三轮车6月20日完成更新

“554辆人力三轮车将全部淘汰,更换成统一的新车型,由企业集中采购,政府按车价的50%进行补贴,换车时间将于6月20日结束。”据了解,目前市区共拥有三轮车554辆,车工980名,其中本地户籍车工492名、外地户籍车工488名。经营区域为古城区即平江、沧浪、金阊区范围内,经营时间为每日7点至19点。1993年市物价局、市政公用局、公安局、交通局联合核定人力三轮车为起步价5元/2.5公里,单价为2元/公里。

根据更新方案,苏州将对人力三轮车营运区域及时限进行严格限制。人力三轮车营运区域将限定为市区环高架(不含高架地面道路)和虎丘景区以内,营运时间为早6点至晚9点。其他时段内禁止人力客运三轮车在中心城区通行,对超范围、超时限的营运车辆一律作停运处理。同时,相关部门还计划在观前、石路、南门地区和医院、学校等客流集散点设置上客点和停车区。环高架区域内设上客点30个左右、停车区20个左右,并配备车工休息点。

“车工实行先退后进,收回车辆使用权,对符合劳动条件且自愿从事车工职业的人员,经申请可优先安排三轮车工岗位,与公司重新签订劳动用工合同。”与此同时,人力车工的身份也将

全部更换。据介绍,对于在6月20日之前主动申请并办结退运手续的车工,政府部门将给予一定的奖励,在第一个月内办结退运手续的将奖励2000元,第二个月内办结退运手续的将奖励1000元。6月20日以后,有关部门将对拒不退运的人力三轮车进行强行查扣。

### 苏州户籍一驾车工至少获2万元补偿

根据安置办法,60周岁以上(含60周岁)本地户籍一驾车工,由于不符合参保年龄规定,按统一标准4.8万给予一定数额补偿,为其提供养老保险;60周岁以下未进社保的本地户籍一驾车工,由政府为其一次性补缴其扣除已参保缴费年限和补缴时距60周岁年限不足15年部分的养老保险费,补缴费用低于2万的,在扣除应补缴的费用后以现金方式补足2万;60周岁以下已进社保的本地户籍一驾车工,参照60周岁及以上车工的安置补偿标准进行逐年递减,年龄每减一岁,补偿金额扣减1/15,最低补偿2万;选择继续从事三轮车岗位的从业人员,可向企业提出申请,进行身份置换,每人一次性给予2万元补偿。

安置办法规定,外地户籍身份的一驾车工的补偿不参照本地户籍一驾车工补偿标准,将通过车辆经营权进行补偿,每辆车补偿2万元,如果愿意继续从事三轮车行业的,进行身份置换,

信息的真实性。

记者随后从苏州有关部门了解到,苏州市民防局、苏州市民防局将在苏州市区试鸣防空警报信号,请保持正常工作、学习和生活秩序。看到信息后,张先生有些忐忑不安,怀疑该信

于4月27日(星期二)15:00~15:15之间,在市区统一依次试鸣防空袭预先警报信号、防空袭警报信号和解除警报信号,鸣放时间为9分钟。届时,请各位市民保持正常的工作、学习和生活秩序。陈泓江



实木地板、可折叠雨篷、玻璃钢车座……昨天,市区将全面换新人力客三轮进行了首次亮相。据悉,4月28日起,首批30名统一着装的车工将骑上体现苏州古城韵味“城市灰”色彩的人力客三轮投入运营。王伟 摄

将重新签订规范的用工合同。同时,本地户籍一驾车工退运后,除一次性获得身份置换补偿外,仍可享受政府相应社保、低保、救济等优待政策。由于二驾车工并未与企业签订用工合同,只是同一驾车工签订租车合同,因此不享受退运补偿,只是在车辆退运后,一驾与其终止协议,政府给予3个月的择业生活补助,每月800元。

### 杜绝“克隆”三轮车总数缩至430辆

据市客管部门介绍,市区人力客三轮整治和更新后,经营企业也将由现在的4家减少为2家,人力客运三轮车车辆总数也将由目前的554辆减少到430辆,以保障从业者不因为三轮车经营区域缩小而减少收入。同时,市区人力客运三轮车实行政府特许经营管理制度,现有车辆经营权一律终止并由政府统一收回。符合准入

条件的经营企业,即日起可以申请人力客运三轮车经营权,经批准后,经营企业将与政府行业管理部门签订为期五年的经营协议。

记者了解到,为了杜绝“克隆”三轮车的出现,客管部门在此次的整治中,采取了三轮车生产企业对外保密、车辆款式和苏州街头不同、生产企业生产三轮车时用的玻璃钢模板属于政府、并为更新的430辆三轮车申请专利等方式从“源头”上杜绝了“克隆”人力客运三轮车的产生。

同时,整治中还将提高现有三轮车车辆档次,统一车型、标识和车工服饰。并要求人力客运三轮车必须在醒目位置统一悬挂公安部门核发的非机动车号牌;上岗车工须携带交通部门核发的服务资格证;严禁非法从事人力客运三轮车经营行为;严禁伪造、变造车辆牌证或者使用伪造、变造的车辆牌证,并对违者处于查扣车辆的处罚。王伟

## 房屋重置价格评估有新办法

城镇房屋基本重置价最高1719.32元/平方米

昨天记者,苏州市对2004年印发的《苏州市房屋重置价格评估办法》进行了修订,并确定了2010年度苏州市房屋基本重置价格。

苏州2010年度各类房屋基本重置价格分城镇和农村两部分。城镇各类房屋基本重置价格:钢结构880.87元/平方米,钢混结构一等、高层写字楼1719.32元/平方米,高层住宅1525.02元/平方米,大型公共建筑1465.94元/平方米,钢混结构二等1205.07元/平方米,钢混结构三等895.48元/平方米,混合结构一等866.55元/平方米,混合结构二等704.78元/平方米,混合结构三等546.56元/平方米,砖木结构一

等822.66元/平方米,砖木结构二等657.51元/平方米,砖木结构三等494.20元/平方米,简易结构一等306.00元/平方米,简易结构二等183.59元/平方米,车库(多层住宅底层)450.29元/平方米,阁楼(多层住宅顶层)502.43元/平方米。

农村各类房屋基本重置价格(未列出结构等级的农村房屋按照城镇价格确定):混合结构二等599.06元/平方米,混合结构三等464.57元/平方米,砖木结构一等699.26元/平方米,砖木结构二等558.89元/平方米,砖木结构三等420.07元/平方米,简易结构一等260.10元/平方米,简易结构二等156.06元/平方米。陈泓江

## 淋酸雨会得皮肤癌?专家表示没有根据

“750年一遇的酸雨,被淋到后会得皮肤癌。”昨天,这条消息在网上不断被转载传播,记者咨询专家后了解到,酸雨引起皮肤癌的说法只是网友的推测,并没有医学根据。

昨天早上,很多市民一登录QQ就看到这样的消息:“从今天到28日,请大家不要淋雨。750年一次的酸雨,被淋到后患皮肤癌的几率很高。因为欧洲一个火山的大爆发,向高空喷发了大量硫化物,在大气层7000~10000米的高空形成了浓厚的火山灰层,强酸性。”记者通过搜索发现,这条消息已经在网上传播,甚至开始引起不少人的恐慌。

李胜华

淋酸雨会导致皮肤癌?记者昨天咨询了相关医学专家,得到的结论是两者并没有联系。“我从来没有听说过淋酸雨会引起皮肤癌。”苏州市立医院北区皮肤科副主任张懿介绍,皮肤癌在我国发病率并不高,有些是因为体内本身有致病基因,还有的是因为长期照射紫外线引起了癌变,比如臭氧层破坏可能导致皮肤癌发病率上升,但是从来没有听说过酸雨会导致皮肤癌。

“酸雨对人体的主要危害表现在呼吸道方面,可能引起哮喘等疾病发作,但是与皮肤癌没有联系。”

### »天气预报

## 早晚凉中午偏热 注意防感冒

昨天受冷空气影响,降雨刚停,西北风又来了,气温也略有下降,最高只有15.4℃,让市民感觉稍微有些凉。和往年相比,今年苏州4月的平均温度低了不少,春天也显得有些慢热,而且气温老是忽上忽下,像坐上了“过山车”,显得一点也不温柔。

虽然天气转好,不过昨天依然乌云密布,比较阴沉,不过今天天空将彻底打开,太阳重新露脸。所以即使早上的温度偏低,只有6~8℃,不过在阳光的照射下,用不了多久气温就会迅速上升,尤其是午后最高温度可达18℃,感觉还是有些热的。

明天就是周末了,根据苏州市气象台预测,周六的天气还是不错的,东南风3~4级,比较温和,而且最高温度也在18℃左右,适合人们外出游玩。到了周日,又会有小雨出现,好在气温变化不大,在10~16℃之间。专家提醒,最近天气的一大特点是早晚较凉中午偏热,容易引起感冒,所以市民要及时增减衣物,注意保暖。李胜华

### 今日周边城市天气:

常熟:多云转晴,北风3~4级,气温7~17℃。

太仓:多云转晴,西北风3~4级,气温6~17℃。

吴江:晴,北风3~4级,气温8~17℃。

昆山:多云,北风3~4级,气温8~17℃。

张家港:晴,西北风3~4级,气温8~17℃。

上海:多云到晴,北风3~4级,气温9~20℃。

### »资讯

## 学子24日义卖快报献爱心

4月24日上午,苏州市技师学院数十名学子将在市区观前街、石路两大商圈义卖快报,售报所得将全部存入快报读者爱心账户。

当天,快报将在苏州、无锡、常州、南通、南京五地同时启动“蓝马甲爱心行动”,其中,在苏州市区义卖快报600份。目前,快报已联合省红十字会设立了“现代快报读者爱心基金”,并开设爱心账户,义卖所得全部进入爱心账户,用于爱心捐赠。此后,快报将利用双休日和暑假、寒假与部分学校开展“蓝马甲爱心行动”,希望广大读者能积极参与,为需要帮助的人奉献爱心。同时,也希望欲参与此项公益活动的学校能联系我们,加入“蓝马甲爱心行动”志愿者的行列。联系电话:0512—67510110;联系人:赵先生。

陈泓江

## 张家港首推个人冠名慈善基金

记者昨从张家港市民政局获悉,该市日前正式出台了《共享阳光慈善助学冠名基金管理办法》。办法首次明确,捐赠本金一次不少于5万元的捐款者拥有基金冠名权。

根据办法规定,该基金将以捐贈人的称谓和救助项目的名称命名,基金的捐贈人拥有基金冠名权,全称为“张家港市慈善基金会XX(单位或个人)慈善助学基金”。凡热心于救助社会困难群众子女上学,自愿向慈善基金会捐贈一定数额资金的个人、企业、群众团体等均可提出设立慈善助学冠名基金。何寅平